

Особая тропинка жизни

*Все профессии от людей
и только три от Бога:
педагог, судья, врач.*

Сократ

Наталья МАТЯШ,
фото автора.

Этот год для детского сада «Буратино» особенный – юбилейный. За все годы работы через добрые руки педагогического коллектива прошло более тысячи ребятишек. Приводя сюда своих крох, мамы с папами знали, что отдают своих чад в заботливые руки. А сейчас уже и подросшие «крохи» ведут сюда своих детей, по-прежнему зная, что их ребятишек окружает здесь лаской, заботой, любовью. А тогда...

Тридцать лет назад в Красноселькупе был построен детский сад, который был ой как нужен районному центру: здесь вовсю осуществляла свою деятельность КНГРЭ, а значит, со всей страны в северный посёлок, оторванный от земли, потянулись молодые специалисты, которые через год-два привозили сюда семьи или находили свои половинки здесь. Население росло, детских голосов становилось всё больше. Разумеется, потребовались и педагогические работники. Вот тогда-то судьба и привела мою героянину **Тамару НЕТИНУ** в Красноселькуп из Салехардского педучилища, куда её из небольшого села под Берёзовым, что в Ханты-Мансийском автономном округе, позвали учиться родственники. Молодая девчонка вместо того, чтобы использовать шанс поехать в Санкт-Петербург продолжать учиться и получать высшее образование, решила попробовать свои силы на деле и получила заветное распределение.

– Думала, приеду поработать на годик, а задержалась на двадцать четыре, – смеётся Тамара Васильевна, – но нисколько не жалею об этом.



Я всегда сама принимала решение. Даже в Салехарде сразу ушла живьем из общежития от родных.

Она с гордостью говорит, что нашла своё призвание в жизни, высшее образование всё-таки получила, родила умничку-дочь от любимого мужа. Горько только, что его нет уже много лет с ними: сердце не выдержало. Но жизнь её наполнена глубоким смыслом. Высшим и благородным: воспитывать детей, ведя за руку несмышленого малыша по пути взросления, формируя из него гармонично развитую личность. Откуда это желание: кропотливо, шаг за шагом, день за днём вкладывать в маленькое создание всё самое светлое, что есть на земле от Бога, учить уму-разуму, оберегать и самое главное до безумия обожать свою профессию?

– А я всегда любила детей, – признаётся Тамара Васильевна, – ещё в детстве хотела стать учителем. Нас в семье было восемь, приходилось помогать по хозяйству, работы никакой не боялась. Это пригодилось мне в жизни. До сих пор с благодарностью вспоминаю первых наставников: Веру Степановну Хохлову, Дину Александровну Конограй. Это они научили меня дисципли-

нированно и ответственно относиться к работе, разрешать непростые ситуации с родителями, чётко и быстро планировать смену. А какая сейчас у нас заведущая! Ирина Николаевна Усик – замечательный руководитель, которая сумела сплотить коллектив, увидеть в каждом сотруднике индивидуальность, поддержать в нужный момент. Это большое счастье, когда идёшь на работу и чувствуешь плечо коллеги. Времена-то разные были: и шторы сами стирали и гладили, и кастрюли намывали-чистили. А уж сколько ремонтов косметических переделали! Никогда работу друг на друга не перекладывали. Надо так надо!

А ещё надо ни свет, ни заря вставать на работу, чтобы к семи уже встречать детей, при этом не забывая, что к этому часу воспитатель должна выглядеть соответствующим образом. Тамара Васильевна с улыбкой говорит, что за все эти годы, даже работая во вторую смену, привыкла вставать в пять. Я интересуюсь, неужели не устала от заботы, ответственности на работе, суеты, гомона ребятишек, их бесконечных вопросов.

– Нет, – запросто отвечает моя герояня, – и самый мой

любимый возраст – от полугода и дальше, когда они начинают гулять, присматриваются к тебе, прислушиваются, начинают осознавать окружающий мир. И это такое счастье: ощущать их доверие, чувствовать привязанность. Ребёнка никогда не обманешь. А что касается моих неугомонных подопечных, то с опытом начинаешь понимать, как их можно утихомирить, чтобы заснули днём, накормить малоежек, успокоить дитя, впервые перешагнувшего порог детского сада. Фантазия, знания и опыт помогают в работе и приносят удовлетворение.

Когда я интересуюсь, а что же огорчает воспитателя сегодняшнего дня в дошкольниках, на счету которой уже восемь выпускников, Тамара Васильевна говорит, что современный мир действительно порой буквально портит ребёнка с его стремительно развивающимся прогрессом.

– С грустью констатирую, что сегодня наблюдаются такие явления, как неспособность некоторых детей не то чтобы завязать шнурки или застегнуть пуговицы, но даже развернуть конфетку. Одежда и обувь – на липучках, игры последнего поколения, бывает, совсем не развивают мелкую моторику рук. И здесь очень важно, чтобы не только воспитатели в детском саду заботились о развитии детей, но и родители старались уделять детям максимум внимания. Поверьте, это потом очень благополучно отразится на их будущем.

Я горжусь своей профессией и рада, что могу быть рядом с детьми в те моменты их жизни, когда огромный, интересный и удивительный мир предстаёт перед ними. Я очень рада, что могу любить детей всем сердцем, верить в них, помогать им, творить вместе с ними, гордиться ими, учить детей отличать добро от зла, видеть и чувствовать красоту, сострадать и заботиться о близких, мечтать, создавать, удивлять и удивляться. Я говорю судьбе спасибо, что она ведёт меня по особой тропинке жизни – всегда быть рядом с детьми.

АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОВОДИТ ИНТЕРНЕТ-ОПРОС ПАССАЖИРОВ.

ОПРОС ДОСТУПЕН ПО АДРЕСУ: WWW.OPROS-PASSAJIROV.RU.